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az Ígérete kel, lázitással felkorbácsolt 
szenvedélyek elcsillapodnak, de ölök 
egybefüzödést, soha nem lazuló kap­
csolatot jelent, a felemelő, felmagaszto- 
sitó szeretet.

Ezzel a szerető tel fűzte masához 
Csöng,rád népét Schand! Károly dr és 
ezzel a szeretettel ünnepelte most két 
napon át a város harmadizben meg­
választott képviselőjét.

Eme ellépbetetlen kötelék ellen 
megkísérelt utols merénylet volt az a 
híresztelés, mintha Schandl Károly dr.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.
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cserben akarná hagyni Csongrádot ét 
a csongrádiakat. A pletyka azonban 
csúfos kudarcot vallott; a kétnapos 
ünneplés során mindenki meggyőződ­
hetett arról, hogy a képviselőt népéhez 
fűző szeretet c-ak meghatványozódod 
és miként mi csongrádiak valamennyien, 
ug* 1, Scbaiidi Károly dr. államtitkár, 
országgyűlési képviselő is azt a meg­
győződést érzi, hirdeti és vallja; hogy 
a magyar egység, a zent szeretet kö­
telekéi el téphet ellenek közte és a város 
polgársága között.

„Mi szomorú magyarok Széchenyi prófé­
ciájában bízunk csak: Magyarország nem

volt, hanem lesz.“
A csongrádi kerület, mandátumát vasárnap délelőtt 

vette át Schand' Károly dr. — Baskay Gyula dr. 
nagyhatású ünnepi beszéde.

Eltephetetlers kötelékek .. .
A szerencsésen lezajlott választási 

kampány alatt sok-sok frázis, Ígéret 
hangzott el országszerte, az úgyneve­
zett ellenzék soraiból kikerült mandá­
tum-aspiránsok felelősség és lelkifur­
dalás nélkül ígérgettek fül-fát es szinte 
kivétel nélkül a „kisemberek“ patronu- 
sainak csaplak fel. Hogyha a megindító 
hangú programmbeszédek elmondóií 
nem ismerte volna a hallgatóság, ha a 
magyarság nem nézte volna figyelő 
szemmel a nemzetgyűlés működését, 
akkor úgyszólván mindenkinek azt kel­
lett volna sajnálnia, hogy nem kisem­
ber maga is, aki a honatya jelölt ur 
jóindulatát igénybeveheti és ezzel be­
kerül az igazán boldogok sorába.

A demagógiának éppen a íuneset­
lenek sorsának ecsetelésével, a kis tűz­
helyek lángja felszitásának Ígéreté­
vel nyílik könnyű és hatásos szerep­
lésre alkalma.

A keresztényi szeretet álapostolai, 
a nagy ígérők, azonban ezúttal nem 
tudtak hatni a józan magyar uepre, a 
nép Ítélt, elseperte a demagógokat és 
alaposan megválogatta azokat, akikre 
jövendő sorsát bizla.

Csongrádnak is fel kellett vennie 
a harcot egy íi, vn álapostolla! szemben, 
Csongrád kisembereinek szive és voksa 
eilen is megindult az ígéret offenziva, 
— de eredménytelenül. A csongrádi 
kisexistenciak nem is voltak kiváncsiak 
a nagy Ígéretekre, mert hiszen az Ígé­
retekkel szemben ott élt minden szív­
ben és lélekben azoknak a jólétieknek, 
annak az önzetlen támogatásnak em­
léke, melyben minden reászorulónak 
hét esztendő alatt része volt a régi 
képviselő részéről.

Hét esztendő megfeszített, önzetlen 
munkája, rengeteg ember halás szere- 
tete lebirhatatlan védőfalként tornyosult 
az Ígéret-őzön ele és a hála és szeretet 
érzésén megtört a rosszindulat, a tele­
lőben ígéret minden támadása; Csong- 
rád városa Schandl Károly dr -t válasz­
totta meg harmadszor is képviselőjének.

Ez a választás is bebizonyítja, 
hogy embereket egymáshoz csak egyet­
len szent érzé fűzhet felbonihatatlanul: 
az önzetlen és hálás szeretet. Minden 
más kapcsolat meglazulhat, felbomolhat,
•— az egybefűző közös érdekek meg­
változhatnak, az erőszak összeomolhat,

Nagy és impozáns ünnepe volt vasár­
nap Csongrádnak: a kerület mandátumát 
ezen a napon vei le át a nagy többséggel 
megválasztott országgyűlési képviselő, dr. 
Schandl Károly földmiv< lés ügyi államtitkár.

A bensőséges ünnepség a városháza 
zsúfolásig megtelt közgyűlési termében folyt 
le. Kevéssel fiz éra után bevonult a terembe 
Schandl Károly dr államtitkár, országgyűlési 
képviselő, alsótakáchi Farkas Béla dr. föis 
pán és Tóth 1stv; n dr polgármester kísére­
tében. A terembe belépő képviselőt az ün­
neplő közönség lelkes éljenzéssel üdvözölte. 
Az ovációk csillapultával Baskay Gyula dr, 
választási elnök a mandátummal kezében 
elmondotta ünnepi beszédét:

— Hivatali megbízásomnál fogva, — 
mondotta többek között — nekem jutott osz­
tályrészemül, hogy Neked, mint a kerület 
nagy többséggel megválasztott országgyűlési 
képviselőjének a mandátumot átnyújtsam, 
(lelkes éljenzés) Ha a képviselőválasztás az 
állampolgár legszebb, legfontosabb joga, 
kétszeresen fontos ma, ebben a feldúlt or­
szágban, ahol a becsületes, komoly munka 
lehet csak a jobb jövő záloga. Örömmel 
állapítom me*-, hogy a csongrádi kerület vá­
lasztói fényes eredménnyel tették le az állam- 
polgári kötelességtudás vizsgáját, amikor a 
Te személyedben olyan kiváló követet 
küldenek a parlamentbe, akire az egész or­
szág büszke és aki két ciklus alatt fé­
nyes bizonyságát adtad államférfim el­
hivatottságodnak, (éljenzés, taps) önzetlen, 
lelkes munkásságodnak. Ennek a munkának 
a betetőzésére kérünk fel most, harmadszor, 
(éljenzés)

— Ha azt akarjuk, hogy a reánk erő­
szakolt halálból feltámadás legyen, hogy az

! elszakított részek újra egyesüljenek és vissza­
térjen a régi boldogság, akkor azt keli kér­
nünk, arra kell törekednünk, hogy az or- 
sz. ág gyűlésbe minden kerület Schandl 
Károlvolcat küldjön. (Szűnni nem akaró 
taps és éljenzés).

— Úgy látszik, hogy a mi büszke
I örömünket megirigyelték más t erületek is és 

vetélkednek Éretted, megválasztottak Téged 
követüknek, de mi nem engedjük magun­
kat büszkeségünktől megfosztani és

Téged a de vecses íekn eh
oda nem adunk1

(tomboló éljenzés és taps).
— Tudjuk és érezzük, hogy úgy lett 

volna szép, ha nem választottunk volna, 
hanem egyhangúlag, közfelkiáltással kérünk 
fel rá, hogy vállald továbbra is városunk és 
hazánk érdekében a vezérségef, de akadtak, 
akik elrontotiák ezt a szép ünnepet. Az el­
kötelezettek és félrevezettek táborán meghiú­
sult ez a törekvés, de hidd el és a szavaza­
tok számaránya is kifejezte, hogy a józanul 
gondolkodó becsületesen dolgozni akaró 
Csongrádnak lelkes szereiete, meleg hálája, 
törhetetlen ragaszkodása áll Mögötted (él­
jenzés, taps)

— Különös örömemre szolgál, hogy 
ezt a mandátumot éppen én nyújtha­
tom át, mert akkor, amikor a Széchenyi kör­
ben, mint fiatalember, munkádat megkezdted, 
én az elsők között voltam, aki zászlód alá 
álltam. Örömmel teszek bizonyságot arról, 
hogy Te hü maradtál azokhoz az ideálokhoz, 
melyeket mint ifjú val ottál. Most, amikor 
átnyújtom Neked a mandátumot, kérlek, ma­
radj továbbra is a legnagyobb magyar által 
megmutatott ösvényen, mert mi, szomorú
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megcsonkított magyarok ennk a szellemi ti­
tánnak próféciájába kapaszkodunk, abban 
bízunk, hogy Magyarország nem volt,

hanem lesz! (tomboló, lelkes éljenzés) Vedd 
át ezt a mandátumot és dolgozz, hogy csak­
ugyan igy legyen! (szűnni nem akaró éljenzés).

Engem Csongvádhoz ezernyi eltéphetetlen szál fűz. . .
A megrázó erővel elmondott nagysza­

bású beszéd után, a tomboló lelkesedés 
csillapultával Schandl Károly dr. válaszolt a 
hozzáintézett beszédre átvéve a mandátumot:

— Mélységes meghatottsággal és köszö­
nettel töltenek el a hozzám intézett meleg 
és hazafias szavak, melyekből a szereteten 
és bizalmon kívül az a figyelmeztetés is 
kicseng, hogy a szétszakgatott hazáért to­
vábbra is fekozottan kell dolgozni, hogy 
dolgozni kell a feldúlt, kihűlt magyar tűz­
helyekért, hogy visszatérjen a régi boldogság.

— A bizalom egyike a legszebb kitün­
tetéseknek. Ez a kitüntetés rendes viszonyok 
között is nagy feladatot ró arra, akit ér, 
de ma, amikor még a közepén sem vagyunk 
egy ország újraépítésének munkájának, kü 
lönösen nagy felelősséget jelent. Én vállalom 
ezt a felelősséget, ezt a munkát és köszö­
nöm, hogy erre a munkára nekem iehelősé­
gét adtak, (lelkes éljenzés.)

— Csongrád harmadszor tüntet, ki 
azzal, hogy ennek a városnak képviseletével 
megbíz, súlyos körülmények között, de ezek 
felett a magyar égen már hajnal pirkad. 
Érzem a felelősség súlyát, de a szeretet és 
bizalom, ame'y ebből a mandátumból felém 
sugárzik, erőt adnak ahhoz, hogy vállalkozni j 
merjek a parlamentben, ahol eldől ez ország < 
sorsa, erre a munkára, (éljenzés.)

— A választások során az ország 
közhangulata egv embernek adott igazat, j 
az erdélyi fejedelmek áldozatos lelkű s; rjá- 
nak, gróf Bethlen Istvánnak (éljenzés) aki a 1 
magyar kötel«?ségtudás eszméjét képviseli. ' 
Olyan időket élünk, amikor a hazáért min- j 
dei t f-l kell áldozni, mert a hazának élnie l 
kel . Ennek -t kötelesség tudásnak érzete ha­
totta át Bethlen Istvánt (éljenzés) amikor a 
forradalmak után hozzálátott a romok elta­
karításához és az or- zár újraépítéséhez. A 
nagy világégés után a háborúnál is na- j 
gpobb pusztulást okozott ebben az or- j 
szágban a demagógia, a polgárság félre­
vezetésével hangzatos ígéretekkel, az 
igazság elferdítésével. Könnyebb ígéretekkel, 
elferdített igazságokkal odaállani a nép elé, 
mint áldozatukat hozni, dolgozni áldozni ' 
érette. Az ország vál sztóközönsége most 
mondott it {Vetet ?* fel e őtlen demagógia 
felett és a kötelessé««udó munkát a meg­
érdemelt piedt sztálra emelte. Mindenki látja 
a legkisebb tűzhelyeken, a sokat szenvedett 
polgárság helyzetén az ország képét, őzt a j 
szomorú képet ; zo- bon m lehet me; váb I 
toztatni demagógiával, osatálygyülölet szitá 
sávul, hanem cs k úgy, ha valamennyien 
egybefogunk, becsületes munkára egye­
sülünk. Csak ennek ?. magyar egységnek a 
megteremtésével Htot felszít; ni a családi ■ 
tűzhelyek mem^í, újraépíteni a feldúlt or- 1 
szagot. A pari a men: bon rmrn személyeskedő j 
vitákra, gyén! harcokra van -zükség, hanem j 
az ország ügyeit kell komolyan és bö'csen ! 
elintézni, (éljenzés taps.)

— Ebben az országban Széchenyi 
István gróf eszméi hódítanak, iparkodni 
kell a magán és közéletben úgy dolgoz­
nunk, hogy az ö eszméit kövessük A 
kötelessé,«tudás, önismeret az két gondo 
lat. melyen át. a legszebb erényekhez lehet 
jutni. Ezek tz erények a vallásosság, haza­
szeretet, felebaráti szeretet és polgári köte­
lességtudás. (lelkes éljenzés.)

Ezekkel a gondolatokkal veszem át a 
mandátumot és vállalkozom arra, hogy az j 
összetört országon kívül, melynek újra- 1 
építése megkezdődött, ezért a sokat szén- \ 
ve 'ett városért is dolgozzam lnn n indul- j 

,n 0= köz ■ éti pályámon, annyi szenvedést . 
láttam, megértettem szokat a fájdalmakat., ' 
könny, kot, melyeket családapák hullattak 
csaladjukért, gyermekeikért, az élet keservei 
miatt.('Mondhatom, többször osztottam meg 
ezzel a várossal fájdalmakat, mint örömet, 
de elértem ezzel az elképzelhető legszebb 
jutalmat: a jólvégzett becsületes munka 
nyugodt lelkiismeretét, (tomboló, lelkes j 
éljen és taps ) I

— Itt állok most. mint aki hét esz­
tendeig dolgoztam ezért a városért és kerü­
letért.

Látom azokból a könnyek­
bőlamelyeket kisemberek> 
özvegyek árvák szemeiben 
láttam, hogy munkám még 
nem ért véget, hogy mun­
kámra itt még nagy szük­
ség van. Ezt a munkát még 
akarom és fogom végezni 

és ezért örömmel fogadom ezt a bizalmat és 
szeretetet, amely a további munkára képesít 
(tomboló lelkes éljenzés, taps.)

— A demagógia veszedelme ellen azon­
ban mindenkinek fel kell vennie a harcot. 
Mindig és mind nb n az igazságot, kell ke­
resni. Lehetetlen, hogy magyar és ma­
gyar közt nézeteltérés lehessen, mert 
csak igy remélhetjük az ország újraépítését. 
Az ország népének minden rétege, minden 
polgára, aki a maga helyén ellátja köteles­
ségét, joggal várhatja el a törvényhozótól, 
hogy a munka gyümölcsét veszélyeztető fel­
forgatás ellen biztosítsa a közéletet.

— Mint a legnagyobb magyar, opti­
mista vagyok és hiszem, hogy ez az ország 
a boldogulás utján h* adni fog. Sikerült le­
ráznunk a pénzügyi ellenőrzés béklyóit és 
remélhetjük, hogy a katonai ellenőrzés is 
meg fog szűnni, majd pedig a Versailles! 
szerződés után a trianoni szerződés is reví­
zióra kerül.

— Én csak egyet, kérek mindenkitől :
tegyünk félre minden ki­
csinyes szempontot, főleg 
a demagógia mérgétől óva­
kodjunk és fogjunk össze 
valamennyien abban az 
eszmében, hogy az ország­
nak csak a javát akarjuk.
Mint valami fegyelmezett 
hadsereg, álljon a nyolc 
millió magyar a Vezér 
mögé, mig a kétségtelen 
és áldásos eredményt el 

nem érjük.
Hiszen ennek az áldásait, hatásait mindenki 
érezni fogja. Értse meg mindenki, hogy a 
széthúzás visszaesést eredményez, mig a 
magyar egység megteremtésével előre hala­
dunk Ennek a haladásnak, a viszonyok javu­
lásának máris tátit tjük, l pas l tihatjuk a 
jeleit,. Eg ilyen eredmény z is, hogy a 
lelkekben megerősödik a legnagyobb 
magyar próféciájába vetett hit: Magyar- 
ország nem volt, hanem lesz! (zugó 
éljenzés)

— A csongrádi polgárság tagjait, kicsi­
nyeket. nagyok t, mint egyetlen család tag­
jait kérem, tegyenek félre minden visszavo­
nást, dolgozzon mindenki a városért, az j 
országért, mint ,-hogy. n én is dolgozni 
akarok. Soha nem vezetett egyéni érdek, a 
puritánság volt mindig az, ideálom, itt állok 
ma is, mint hét évvei ezelőtt,, nem gyűjtöttem, 
nem szereztem egyebet, mint. lelkiismeretem 
tisztaságát. Ez olyan kincs melynél nagyob­
bat, szebbet egyetlen apa sem nagyhat a 
fiára.

— Az a köztisztelet, amelyben részem 
van, segített győzelemhez, a Dunántúlon is. 
Elmentem oda, elvégeztem feladatomat, a 
destrukció elleni harcot sikerrel vívtam meg, 
de ezzel nem vétettem Csongrád ellen, sőt 
becsületet szereztem a városnak. Nem csa­
lódtam Csongrád júz ti polgárságáb an, amely 
mögém állott, nem engedett hátba támadni 
és eljöhettem ma ide ezért a mandátumért. 
Nem tudom, volt-e erre pé'da a múltban, 
hogy Csongrád háromszor ugyanazt, n férfit 
küldi a parlamentbe (nem volt, m-rn fordult 
elő soha, éljen Schandl Károly) azt azonban

kijelenthetem, hogy úgy iparkodom dől- 
gozni ezért a városért, mint ahogyan 
soha nem dolgoztak érte.

Engem Csongrádhoz nem­
csak könnyek, hála és sze­
retet fűz, hanem ezernyi 
eltéphetetlen szál, hét esz­
tendő munkája, polgártár­
saim hite, bizalma. Ezeket 
a szálakat eltépni nem le­
het, ezek köteleznek arra, 
hogy továbbra is dolgoz­
zam ezért a városért, mig 
missziómat el nem végez­

tem.
(szűnni nem akaró éljenzés.) A jó Isten meg 
fogja segíteni ezt a várost, fel fogja világo­
sítani az eltévelyedetteket, akik még ma sem 
értik, hogy csak becsületes munkával le­
het a haladásért küzdeni. Nem gáncsos- 
kodé kritikára, szóbeszédre, handaban- 
dázásra van szüksége ennek az ország­
nak és városnak, hanem becsületes, ön­
zetlen szakszerű munkára, (úgy van, él­
jenzés.)

— Csongrádért. fogok dolgozni a jövő­
ben is, mert Csongrád az Alföld szive, ahol 
nemcsak sok munka, de olyan szociális 
problémák megoldása kezdődött, melyet 
nem lehet abbahagyni. Ez. a feladat a 

I tanyavilág kérdésének és a mezőgazdasági 
munkások szociá'is problémáinak megoldása. 
Ez két nagy nemzeti kérdés, melynek meg­
oldása az egész ország minden polgárának 
érdeke.

— Nem kérek ünnepeltet,ést, jutalmat, 
mert ma a munkás, szent hétköznapok ko­
rát éljük. Ebben akarok elöljárói, mint a 
jó hadvezér, aki nem azt kiáltja, hogy 
„előre“, haoem azt, hogy „utánam“.

— Csak szer etetet, bizal­
mat kérek, hogy a mun­
kát folytathassam Hazám­
ért és Csongrádért és ak­
kor a jó Isten meg fogja 
áldani valamennyiünk mun­

káját.
A nagyh tásu, megrázó erejű szónoklat 

után a hallgatóság lelkes, szűnni nem akaró 
éljenzéssel ünnepelte a képviselőt, majd a 
himnusz eléneklésével véget ért a bensősé­
ges, felejthetetlen ünnepség.

Á csongrádi töldmumiásöíti 
küldöttségé Schandl Karoly

dr.nai.
A csongrádi földmunkások vállalkozó 

szövetkezetének munkás küldöttsége tisztel­
gett vasárnap a mandátum átadása után dr. 
Schandl Károly államtitkár előtt.

A szövetkezeti munkásság képviseleté­
ben Oláh Mihály üdvözölte az államtitkárt 
abból az alkalomból, hogy a mandátumot 
átvette. A városban keringő azon mende­
mondák, hogy z államtitkár a devecseri 
mandátumát tartja meg, a munkásság köré­
ben okozta tálán a legnagyobb fajdalmai. A 
mai napon, mikor az államtitkár átvette man­
dátumát, lelki megnyugvást érez a munkás­
ság is, hogy a becsületes reálmunka embere 
itt marad. Ez munkát és megbecsülést jelent 
a csongrádi kubikosoknak kiknek nevében 
Oláh Mihály előadta azon sérelmüket mit a 
bürokratizmus hoz a szövetkezeti munkára, 

Balogh Imre földmunkás pedig arra 
kérte az államtitkár jóindulatú támogatását, 
hogy a szövetkezet égisze alatt legyen segít­
ségére a munkásoknak abban, hogy jóléti 
intézményeiket kifejleszthessék.

Or. Schandl Károly államtitkár meg­
hatva a munkások spontán érzéseitől, szere­
tettel beszélgetett el velük s ez a megbeszé­
lés jótékonyan fogja éicztetni a szövetkezet 
fejlődésén keresztül csongrád munkásaival a 
bizton eljövő jobb napokat.
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MiiheSy: Vásár utca 10.

áré kiűz helyei, kályhát
vásárolna, tekintse meg újonnan megnyílt, Szivák tér 14. szám alatt 
(postával szemben) lévő tüzhelyraktáramat, hol a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig tartok raktáron mindenféle takaréktűzhelyet.
Részletfizetésre is szállítok. Sütésért garantálok. Autógénheggesztést
s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Tisztelettel Äy JÁIION g. lakatos-mester.

A magyar falvak kulturális és gazdasági 
fejlesztésének nélkülözhetetlen munkásai

a magyar tanítók.
A Magyarországi Tanítók Szövetségének memoran­
dumát a csongrádi tanítóság átnyújtotta Schandl Ká­

roly dr.~nak.
A Magyarországi Tanítók Országos 

Szövetsége I. évi december hó 3 án Buda­
pesten országos tanítói értekezletet tartott. 
Ezen értekezlet memorandumba foglalta mind­
azon tanító; sérelmekből fakadó kívánalmakat, 
melyek a nyugdíjas és aktív tanítóságot érin­
tik.

A tanítói szövetségnek ezt a memoran­
dumát a csongrádi járásköri tanítók nagy­
számú dvputal ójának élén Boér Antal csong­
rádi igazga'ó, járásközi elnök adta át Csong- 
rád újonnan megválasztott országgyűlési kép­
viselőjének : Dr. Schandl Károly államtitkár­
nak, ki hálásan köszönte meg azt a figyel­
met a melyet a csongrádi járáskor tanítósága 
kifejezésre juttatott akkor, mikor bizalommal 
és szeretettel, fordult hozzá. A tanítóság figyel­
mét, szerété ét és bizalmát nemcsak a csong­
rádi tanítói kar részeiül élvezi, mind­
ezeket az ország tanítósága részéről is, mely 
b zaunat az együttműködéssel érte el. A 
magyar tanyák, falvak egyszerű magyar 
népének, munkásainak élete, szellemi és 
anyagi téren való előbbvitelénél lehetetlen 
nélkülözni a magyar tanító odaadó mun­
káját• A magyar tanítóságnak a memoran­
dumba foglalt összes kéréséit jogosaknak 
ismerte eh

— Hala Istennek - úgymond — az 
ország pénzügyei annyira megerősödtek, hogy 
nemcsak az adó mérsékelésére, hanem az

odaadó becsülettel teljesített munka honorá­
lására is gondolhatunk. A tanítóság kerelmei 
közül is különösen a nyugdíjasoké kerülnek 
előtérbe. A pé zügyminiszter ur a legutóbbi 
tárgyaláson megígérte, hogy a nyugdíjasok 
helyzetét revízió alá veszi, hogy azok illet­
ményei méltányosan legyenek rendezve.

A kántori és tanítói illetmények szét­
választását a gyakorlati élet is sürgeti, mert 
ha ezen nem változtatnának, nem fognak 
kantorlanilókat kapni. A vasúti kedvezmény 
kérdése Csongrádon, hol a tanítók mind 
államiak, nem aktuális, de országos szem­
pontból ezt a kívánalmat is magáévá teszi.

Ami a felsőházi képviseletét illeti a ta­
nítóságnak. ha a többi foglalkozási ágak kép­
viselve vannak — úgy a tanítói kar sem 
maradhat ki. Sajnos az elkészült törvény e 
tekintetben nem intézkedik, de a helyzet 
reparálható addig is niig a tanítóságnak ezt 
a jogát törvény biztosíthatja : kinevezés által.

Általában a tanítóság megjelenését őszin­
tén és melegen köszöni. Arra kéri tanító 
barátai!, hogy úgy mint eddig a jövőben is 
végezzék nemes hivatásuk teljesítését az is­
kolában és iskolán kivüi. Az iskolán kívüli 
népművelésben együtt akar dolgozni' tanító 
testvéreivel kiket arra kér, hogy tekintsék 
ői a tanítók igaz barátjuknak, mert ő tettek­
kel is igazolni fogja azt, hogy ő reá a ma­
gyar tanítóság mindenkor számíthat.

jaira szalma, vagy szár iziket legyenek szí­
vesek a mázsa házhoz szállítani legkésőbb 
csütörtökig, hogy az is kiosztható legyen 
karácsonyra. A nemesszivü adakozók jóféle 
ményéről a Csongrádi Újságban fogunk be­
számolni.

HÍREK.
— Személyi hír. Schandl Károly dr. 

földmivelésügyi államtitkár, a csongrádi ke­
rület országgyűlési képviselő hétfőn délben 
visszautazott a fővárosba.

— Olvasóinkhoz. A szombaton és va­
sárnap este rendezett banketteken elhangzott 
nagyfontosságu felszólalásokat anyagtorlódás 
miatt lapunk legközelebbi számában közöljük.

— Személyi hir. Gombkötő Antal kir, 
tanfnlügyelő hétfő esti vonattal Csongrádra. 
érkezett, hol a mai napon az áll. polgári 
leányiskola magánvizsgálatain elnököl.

— Kovács Elemér temetése. A tragikus 
körülmények között Budapesten elhunyt Ko­
vács Elemér városi főjegyző, szkv. százados 
temetése hétfőn, f hó 20-án délután 3 óra­
kor volt Szegeden. A gyásszert,-irtáson a 
város tanácsa Tóth István dr. polgármester­
rel az élén testületi! g vett részt és képvisel­
tették magukat az összes csongrádi intéz­
mények es egyesületek, melyek valamennyi­
jének felvirágoztatásában az elhunytnak te­
vékeny része volt.

— Orvosi hir. Gulyás Lajos dr., v, 
Rókus kórházi sebész-Operateur, Kossuth Fe­
renc utca 52 sz. a. rendelőt nyitott. Rendel 
d. e. 10—11. és d. u, 3—5-ig.

Eladó egy nagyobb birtok akár egy tagban, 
akár parcellánkinf. Értekezni lehet Kos­

suth tér 9. szám alatt az irodában. x8

A Csongrádi K&ihoiikus Nük 
Szervezetének műsoros ad­

venti délutánja.
A Csongrádi Hath. Nők Szervezete 

szombaton, f. hó 18 án a polgári fiúiskola 
tornatermében kitünően sikerült műsoros ad­
venti délutánt rendezett a szegények kará­
csonya javára. Az előadás a Szent Imre 
reálgimnázium zenekarának ügyesen betaní­
tott nyitányával kezdődött, melyet Telkes 
Alfréd igazgató-tanitó vezetett. Az ünnepi 
beszédet főtisztelendő Décsey Géza újpesti 
rom. kath. lelkész tartotta. Kedves és köz 
vétlen modorban előadott, mély érzéstől és 
erőtől duzzadó tartalmas beszédében a jóié 
konyság krisztusi értelemben vett gyakorlá­
sáról értekezett. — Valamennyiünk lelkét 
nemcsak gyönyörködtette előadása, hanem 
üditöleg hatóit minden szava, daczára előa­
dása elvont tárgyának. A közönség meleg 
tapsokkal, jutalmazta a kiválóan szép előadást

azzal a titkos óhajtással, hogy bár mielőbb 
újra körünkben viszontláthassuk és hall­
hassuk öt. — Ezután Pilát Anna drámai 
erővel előadott szavalata, majd Kovács Kata 
finom átgondolásban szavalt melodrámája 
következett Kirinyi Istvánná bravúros zongorá­
it iséreté vei llly Írnia pedig szép althangján 
érzésteli szép magyar nótákkal gyönyörköd- 
tet e a közönséget, melyet zongorán és vo­
nós hangszeren kisértek Különösen nagy 
sikere volt egv újabb Kirinyi nóta előadásá­
val, melyet a közönség lelkesen megtapsolt. 
Mészáros Károly lendületes irredenta szava­
lata után, Thierry Jolán és dr. Szarka Ödön 
vidám dialógja következett s a közönség 
megelégedetten állapíthatta meg hogy mű­
kedvelő gárdánk két kedvelt szereplője min­
dig várakozáson felül oldja meg feladatát 
a kellemes és jó s órakozta ásat A műsort 
a diák zenekar játeka fejezte be

Itt említjük meg. hogy a Csongrádi 
Kath. Nők Szervezete tisztelettel kéri a nemes­
szivü társadalmat és gazdaközönséget, hogy 
karácsonyra a szegényeknek fűtőanyag cél -

Kurucz András és neje Juhász Franciska 
1082 nszögöl elsőparti ingatlanát megvette 
Ötvös Mihály 10 millió koronáért,

Ö/-.V Kókai Ferencnó és társai 36 nszögöl 
baliásat megvette Szívók Józsefné 550.000 
koionáért.

Özv. Illés György né Felföldi Maria 1 
hold 550 négyszögöl nagyrétjét megvette 
Felföldi János és neje Lantos Franciska 24 
millió koronáért.

Maszlag Faraas P/s hold nagyréti in­
gatlanát megvette Siha Józs.-f é : neje Kacziba 
Julianna 20 millió koronáért

özv. Kávai Lászlóné és társai 1230 
nszögöl haleszi szőlőjét megvette vitéz Varga 
József és neje Bu^a Rozália 13 millió K.-ért.

M mindenféle dísztárgyak, evőeszközök alpak-Menyasszon^i djandekOK! kdbó, minden mennyiségben. Arany, ezüst,
nikkel zseb- és karórák, áivatos arany féri és női láncok, karkötők, gyűrűk, fülbevalók, reti-
kÜlÖk. Fali inga és ébresztő órás, jeggyiirük, cigarettaszelencék valódi ezüstből és alpakkából a legnagyobb 
választékban felelősség mellett kaphatók. Megbízható egyének 4 havi KsmfUCrÖf IJC^ZSO
részletfizetésre is vásárolhatnak. Javítások felelősség mellett. Órásésékszerésznél, Kossuth tér, templom mellett.
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ä Hasznos karácsonyi ajándékok
a legszebb és legjobb kivitelben beszerezhetők 

^SZABADOS FLÓRIÁN úri és női divatüzletében.
,,Salamander“ cipőkülönlegességek egyedárusitása.

Kéretik a kirakatot megtekinteni

Fizessen elő a Csongrádi Újságra I

Karácsonyfa
előjegyezhető és kapható
Sághy Mihály fatelepén

Kossuth utca 17 szám alatt.
5—4

Apróhirdet sek
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
köziünk hirdetéseket,. Minden további 

4 szó 1000 köröné.

Fé! hold szőlő haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet Zöldkert utca 4 szám alatt.

3-

sssKaHSRSBSEísea®

Legszebb és legolcsóbb
karács é

S 81 I Cl,'
p

ál
XV J fh

Szil bér J. Antal
Kossuth téri könyvkereskedésében kaphatók. 

Diszkötésü imakönyvek, rózsaiiizérek, emlékkönyvek, 
albumok, képeskönyvek, ifjúsági iratok óriási válasz­
tékban. Karácsonyfa díszek, angyalhaj, lametták, gyer­

tyatartók, gyertyák stb.
m f.

Fajtiszta farkaskutya eladó, Rákóczi Ferenc 
u'ca 6. 3—3

S>zőiő árverés (Gózon-léle) a csongrádi kir. j 
járásbíróságnál 1926 évi december ho 

24. napján délelőtt 9. órakor Ívsz. 3—2

F■aderekak, 20 métermazsa. meggy és 
szilvafa, bútornak alkalmas, eladó Aram' 

János utca 8. szám. x

Zöldkert utc-. 1-1 sz, alatt egy utcai szoba 
haszonbérbe kiadó. 2x1

l\/íasziag Mária szülésznő Cseme, ;i Károlv 
IVi utca 17. sz. alatt megtelepedett.

Mindenkinél olcsóbban vállalok felsőruha, 
női és férfi fehérnemű varrást Kohn 

Margit Szentháromság tér 15

Uj borbély és fodrászüziei a főtéren 
(tejpiac) Félegyházi Kiss Illés,

íÍJ 111[bőrt, görényt, rókát,
ft

____ - *át-

1 I J
n * f!T a legmagasabb árban vásárolok.

iegma<
Lakodalmakra, jószágot ingyen 
megnyuzatok s bőrét a 

gasabb árban megveszem

Lázár István, Kossuth F. utca 7.

Szerencsés lehet,
ham. kir. államsorsjvgyct vasán,; Szilbe r 

J. Antal könyvkereskedésében.

Minden a'kalomra legszebb emlék il 
egy szép fénykép!

Tudja már Ön, hogy a |f 
villanyfelvéteiek a legszebbek?

A 12000 gyertyáién»' el világító

Jupiter lámpa
segélyével művészi felvételeket eszközö 
esti 8 óráig, báli alkt-iommal ejjeí 12 óráig

a öZiLBER
fényképészeti műterem.

Színes fényképeket, barmi.1, kis fény­
képről életnagyságu fényképeket, barna, 
szépia, pasztel kivitcib-n olajfestménye- 
ket vászonra, garantált élethü kivitelben

házilag készít.
Szakfényképészeknek árengedmény.

KARÁCSON^! ajándéknak legalkalmasabb
arany, ezüst ékszer és órafélék dús választékban, szolid árakban

SCHEIMER mHZOTíR
£>WJ

müórás és ékszerésznél kaphatók.
Órák és ékszerek szakszerű i a v i t á x x.

Hofherp Schrsntz Clayton Shutleworth
mezőgazdasági gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat: 
Cseh Pál Vei S ke rés kedésben Csongrád, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb tipusu <JJMP jel­

zésű tükör páncél eke,
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlőprés, szőlő- 
zúzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén
eredeti WINTER TENGELY

és minden más vas és szerszámáruk és artézi kút felszerelési cikkek. 
..r.Ü' Lőszer, lőpor, lőfegyverek és téli foto porosz szén kapható.


